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1. Задания по литературе.

1.1. (1,5 балла) Три рассказа А. П. Чехова, связанные между собой сюжетом, идеей, персонажами, называются «маленькой трилогией». Какие рассказы входят в этот цикл?
1.2.  (3 балла) Назовите авторов произведений.
1. «Очарованный странник».
2. «Дворянское гнездо».
3. «Арап Петра Великого».
4. «Княгиня Лиговская».
5. «Братья Карамазовы».
6. «Три сестры».
1.3. (2 балла) Назовите художественные средства выразительности, используемые С. А. Есениным для создания образа. 

1. Рассвет рукой прохлады росной

  Сшибает яблоки зари.

2.Синь то дремлет, то вздыхает.

3. Мне навстречу, как серёжки,

  Прозвенит девичий смех.

4. Я хотел бы затеряться

  В зеленях твоих стозвонных.

2. Задания по русскому языку.

2.1. (2 балла) Связаны ли этимологически слова? Докажите.
1. Уют, ютиться. 2. Уголь, угорь.
2.2.  (3 балла) Каково значение и происхождение следующих фразеологических единиц?

Муки слова; властитель дум, пальма первенства.
2.3.  (3 балла) Определите, есть ли в данном перечне слов синонимы, антонимы. Обоснуйте ответ.
Укажите часть речи. 

Алло, амба, ату, баста, бис, тубо, ура, шабаш.
3. Задания по иностранному языку (выбирается один из иностранных языков).
3.1. Задания по английскому языку.
3.1.1. (1 балл) Express the idea of the following by choosing a suitable proverb or saying below.
Much time has passed, much time has happened, many things have changed, since a particular event occurred.

a) Every oak has been an acorn.

b) There has been many a peck of salt eaten since.

c) The mountain has brought forth a mouse.

3.1.2. (1 балл) What is the symbol of the Speaker's authority?
a) the mace, b) the ribbon, c) the bell.

3.1.3. (1 балл) Fill in the gap choosing the right variant:
Don't be so _____! He is telling a lie!

a) trusty


b) trustful


c) trustworthy
3.2. Задания по немецкому языку.

3.2.1. (1 балл) Die Zahl der an der Leipziger Messe ___________ Länder wächst von Jahr zu Jahr.
a) teilnehmende       

b) teilgenehmende

c)   teilnehmenden
3.2.2. (1 балл) Die  ___________ Aufsätze von den Schülern unserer Klasse liegen auf dem Tisch.
a) vom Lehrer korrigierten   

b) korrigierten vom Lehrer   

c) vom Lehrer korrigierte
3.2.3. (1 балл) Die Touristen besuchten in den letzten Jahren beim Bau der Stadt _______ Tierpark.
a) entstandene 

b)  entstandenen 

с) entstanden

3.3. Задания по французскому языку.

3.3.1. (1 балл) L'expression "Tomber dans les pommes" peut être traduit en russe comme:

A. Упасть в обморок.
B. Упасть в яблоки.
C. Попасть в затруднительное положение.
3.3.2. (1 балл) Quel plat adore-t-on déguster en Belgique et dans le Nord de la France?

A. la bouillabaisse

B. le cassoulet

C. les moules frites
3.3.3. (1 балл) Quelle est la monnaie en cours en Suisse?

A. l'euro

B. le franc suisse

C. le franc CFA

4. Задания по журналистике.

4.1. (1,5 балла) Какое пензенское периодическое издание, выходящее в настоящее время, в годы Великой Отечественной войны носило название «Сталинское знамя»? В каком году было основано издание?
4.2. (2 балла) Дайте определение эссе.
4.3. (1 балл) О ком из журналистов В. Г. Белинский писал: «Он был литератором, журналистом и публицистом не по случаю, не из расчета, не от нечего делать, не по самолюбию, а по страсти, по призванию»?

А.  О  Н. А. Полевом.

Б.  Об  О. И. Сенковском.

В.  О  Н. И. Грече.

5. Задания по истории.

5.1. (1 балл)  Первые бумажные деньги в России, введенные при Екатерине II и находившиеся в обращении вплоть до царствования Николая I, назывались ___________.

5.2. (2,5 балла) Расположите территории в хронологическом порядке их присоединения к Московскому княжеству. 

1) Новгород Великий

2) Можайск

3) Нижегородское княжество

4) Рязань

5) Тверь

5.3. (3 балла) Прочитайте отрывок из сочинения историка В. О. Ключевского.

«…внутренние затруднения правительства усиливались еще глубокой переменой в настроении народа. Новой династии приходилось иметь дело с иным обществом, далеко непохожим на то, каким правили прежние цари. Тревоги Смутного времени разрушительно подействовали на политическую выправку этого общества: с воцарением новой династии в продолжение всего (века) все общественные состояния немолчно жалуются на свои бедствия, на свое обеднение, разорение, на злоупотребления властей, жалуются на то, о чего страдали и прежде, но о чем прежде терпеливо молчали. Недовольство становится и до конца века является господствующей нотой в настроении народных масс. Из бурь Смутного времени народ вышел гораздо впечатлительнее и раздражительнее…»

Используя отрывок и знания по истории, выберите в приведённом списке три верных суждения.

1. Описанная в тексте ситуация относится к XVII веку.

2. Историк отмечает в тексте благоприятные условия воцарения новой династии.

3. Историк считает, что новизна ситуации заключалась в развитии чувства покорности и терпения у русского народа.

4. Одним из «прежних царей», о которых говорится в тексте, был Иван Грозный.

5. Первым представителем новой династии, о которой говорится в тексте, был царь Михаил Федорович.

6. Одной из причин описанного в тексте положения народа были последствия реформ Петра I.

6. Задания по обществознанию.

6.1.  (1,5 балла) Выберите из предложенного списка типы легитимности по Максу Веберу:
А) рационально-легальная
Б) тоталитарная
В) демократическая
Г) харизматическая
Д) традиционная

6.2.  (3 балла) Что является лишним в каждом ряду? Лишнее выпишите и объясните, почему вы так решили.
1. Валютная спекуляция, тариф на экспорт, экспортная субсидия, импортная квота, эмбарго.

2. Верховенство закона, взаимная ответственность государства и личности, разделение властей, выборность органов государства.

3. Насилие, убеждение, наследство, богатство, знания.

6.3.  (4 балла) Назовите общее понятие для приведённых ниже:
1. Смерть одного из супругов; объявление одного из супругов умершим; расторжение брака в органах ЗАГС; расторжение брака в судебном порядке.
2. Рационализация власти; дифференциация социальных; государственных и гражданских структур; повышение уровня политического участия.

Максимально возможная сумма баллов – 37.
Желаем успехов!
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